

Lelkészeink:
Sóskuti Zoltán 30/822-5435 lp.rkeresztur@gmail.com
fogadó óra: szerda 15⁰⁰-18³⁰ szabadnap: csütörtök
Bereczk Dávid 30/374-2951 bereczkdavid@gmail.com
fogadó óra: kedd15⁰⁰-18³⁰ szabadnap: hétfő
Főgondnokunk: Dr. Hajdú Csaba 30/618-7651
hkisskati5@gmail.com

Dr. Hajdú Csaba 30/618-7651 hkisskati5@gmail.com



BUDAPEST-RÁKOSKERESZTÚRI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

1173 Bp. Pesti út 31.

Adószám: 18192232-1-42 <http://refkeresztur.hu>

mail: budapest-rakoskeresztur@reformatus.hu

Bank: OTP 11784009-22222820

Keresztúri Református Misszió Alapítvány: 18195998-1-42



Gyülekezeti diakónia (segítségnyújtás):

Soltészné Garay Réka 70/200-9717 soltesz.s@t-online.hu

Gyermekek közti szolgálat:

_Kelemen Zoltánné 30/691 8098 / Elbéné Mester Magdolna

Urnatemetői ügyintézés (kedden és szerdán 15⁰⁰-18⁰⁰):

Szabó Zsuzsa 70/321-6838 szzsueva@gmail.com

Urnatemető nyitvatartása:

kedd 15⁰⁰-18⁰⁰; szerda 15⁰⁰-18⁰⁰; vasárnap 8⁰⁰-12⁰⁰

AZ ISTENTISZTELET LITURGIÁJA:

Csendes készülés

Köszöntés

Ének: **331:1** („A nagy király jön...”)

A Kamarakórus szolgálata ("Berkesi Sándor: Húsvéti ének; Osváth V.: 459. Az Isten Bárányára; Gárdonyi Zsolt: 185. Krisztus feltámadott)

Fohász

Olvasmány (ld. középen)

Imádság

Gyermekek az Úrasztala körül

Ének: **24:4** („Ti szent kapuk, kinyiljatok...”)

Alapige (ld. középen)

Igehirdetés (ld. a túldoldalon)

Ének: **24:5** („Ti kapuk emelkedjetelek...”)

Csendes imádság

Imádság

Mi Atyánk...

Hirdetések (ld. jobb oldalon)

Születésnaposok köszöntése

Záró ének: **331:** („Ó szentegyház, hívek boldog országa...”)

Áldás

HIMNUSZ

ISTENTISZTELET 2023. ÁPRILIS 02.

„Krisztus dicsősége” *cimmet*

Igét hirdet: Bereczk Dávid lp.



Olvasmány: MK 11, 1-11

"1 Amikor közeledtek Jeruzsálemhez, Bétfagéhoz és Betániához. Az Olajfák hegyénél Jézus elküldött tanítványai közül kettőt, 2 és így szólott hozzájuk: Menjete be az előttek lévő faluba, és amint beértek, találtok egy szamárcsikót megkötve, amelyen még nem ült soha senki: oldjátok el és hozzátok ide! 3 Ha pedig valaki szólna nektek: Miért teszitek ezt? – mondjátok, hogy az Úrnak van szüksége rá, de azonnal vissza is küldi! 4 Azok elmentek, megtalálták a szamárcsikót az ajtó elé kötve kinn az utcán, és eloldották. 5 Azt ott álldogálók közül néhányan megkérdezték tőlük: Mit csináltok, miért oldjátok el a szamárcsikót? 6 Ők pedig úgy válaszoltak, ahogyan Jézus mondta és elengedték őket. 7 Elvitték tehát Jézushoz a szamárcsikót, ráterítették a felsőruhájukat, ő pedig felült rá. 8 Sokan felsőruhájukat terítették az útra, mások a mezőn vágott lombos ágakat 9 az előtte haladók és az őt követők pedig ezt kiáltották: Hozsánna! Áldott, aki az Úr nevében jön! 10 Áldott a mi Atyánknak, Dávidnak eljövendő országa! Hozsánna a magasságban! 11 Jézus bement Jeruzsálemben a templomba; mikor pedig már mindent megnézett, és mivel már későre járt az idő, kiment Betániába a tizenkettővel "



Alapige: ZAK 9,9

„ Örvendj nagyon, Sion leánya, ujjongj, Jeruzsálem leánya! Királyod érkezik hozzád, aki igaz és diadalmas, alázatos és számaron ül, szamárcsikó hátán "

GYÜLEKEZETI HÍREINK:

* **Jövő heti alkalmaink:** kedd 9³⁰ Baba-Mama Kör; péntek 16³⁰ KonfIF; 17⁴⁵ Oázis IF; vasárnap 9⁵⁵ Istentisztelet; előtte: Kóruspróba / Kánon Kör; Imakör; *hét közben Házi Biblia Körök* (7 csoportban); **hittanórák Árpilis 4-én és 11-én nem tartunk Baba-Mama kört!**

* Ünnepi alkalmaink:

Április 6. Nagycsütörtöki Úrvacsorás Áhítat 18:00 Április 7. Nagypénteki Úrvacsorás Istentisztelet: 18:00

Április 9. Feltámadás Liturgia az Altemplomban 9:00

Április 9. Húsvét Vasárnapi Úrvacsorás Istentisztelet: 10:00

Április 10. Húsvét Hétfői Úrvacsorás Istentisztelet: 10:00

* Lehet még jelentkezni a kijáratnál „A TANÍTVÁNYSÁG KÉRDÉSEI” című nyolcestés kurzusunkra. Konfirmált, már hitben járó testvéreinket várjuk április 11-étől keddenként.

* Konfi-Ifi hv.: április 14-16.; a jelentkezés lassan zárul. Autóval való leutazáshoz kérjük a gyülekezet tagjainak segítségét.

* Április 16. Délután 16:00 Zenés áhítat a templomban. Soli Deo Gloria Kamarakórus, Szombathy Gyula Kamarakórus szolgál.

* Május 6. 13:00 Zombori János és Szűcs Regina Esküvője

* Húsvéti gyerekdélután

* Sóskuti Zoltán református gimnáziumokban hirdeti az igét (Lónyai, Baár-madas)

* Napközis tábor:* június 26-30-ig; Idősek Nyári Hete: július 24-27. Nyári hét: Szajol, július 16-20;

Jelentkezés: Szabados Ádámné Jutkánál 10.000 Ft/fő vagy 20.000 Ft/család előleggel. **Árak:** Teljes ár 60.400 Ft; nyugdíjasoknak: 54.360 Ft; 3-12 éveseknek: 42.280 Ft; 1-3 éveseknek: 12. 800 Ft. Anyagi támogatást tudunk biztosítani.

Az Úr legyen Gyülekezetünk őriző pásztora!

KEMÉNY SZAVAK

Kedves Testvérek, ünneplő keresztyén gyülekezet!

Hozsánna! Áldott, aki jön az Úr nevében! Ez az a nap, amelyet az Úr elrendelt, vigadozzunk és örüljünk ezen! A mennyben békeség, és dicsőség a magasságban! Az Úr az Isten, ő adott nekünk világgosságot. Áldott a mi atyánknak, Dávidnak eljövendő országa! Hozsánna a magasságban!

Úgy látom nem ragadt rátok semmi ebből a lelkesedésből, ebből az örvendésből. Nyugalom, nincsen semmi gond, teljesen érthető ez. Először is kezdjük ott, hogy nem szokás itt a közösségünkben ilyet csinálni, nem csak szószéken, hanem a padok között. Olyan furának idétlennek hat. Aztán ott van az is, hogy sok testvérünk itt a templomban és otthon a készülékek előtt talán élete zenitjét elérte, már idős korba lépett, és elég nehézkes, sőt veszélyes is lehet arra kérni őket, hogy most ugráljanak meg minden.

És van még valami. Az, hogy egyáltalán van-e okunk az öröme, a vidámságra. Hisz szomorúság, gyász hatja át a lelkünket. Hamarosan letelik a 40 nap, elérkezünk Nagypéntekhez, keresztyén egyházunk talán legszomorúbb, legmegdöbbentőbb napjához – Jézus Krisztus halálához, még pedig kereszt általi halálához. Húsvét örömeinek ellenére, Nagypéntekre mindig rávetül az árnyék, a szomorúság, a gyász a tragédia árnyéka. És ez az árnyék egész nagybőjt időszakán végig kísér minket. Nincs ez másképp ma, virágvasárnap sem. Mikor olvassuk a történetet, hátsó gondolatként ott van bennünk, hogy Jézus történetének lassan a végéhez érünk, hamarosan a Nagytanács elfogatja, Jézust bíróság elé állítja és elítéli. É az a m tömeg, ami akkor örült Jézus bebocsátásának, most a halálát kívánja. Nyomasztó dolog ez!

Én viszont ma, Virágvasárnap ünnepén, nem a szomorúságról, gyászról, sőtét árnyakról szeretnék beszélni – az ige sem ezekre helyezi most a hangsúlyt. Az üzeni az Úr Zakariás által, hogy örüljünk és ujjongjunk, hisz dicsőséges nap ez, a dicső király tér be Jeruzsálem városába, dicső király érkezik meg most közénk. Erről a dicső Királyról, az ő dicsőségéről szeretnék most tanúbizonyságot tenni.

Kezdjük rögtön a történetünk elején. Dicsősége először ott nyilvánul meg, hogy akaratát bármikor megvalósíthatja, hatalmának és erejének semmi nem szabhat gátat. Mire is gondolok itt pontosan? Emlékeznék esetleg Artúr király legendájára? A kőbe szúrt kard történetére? A történet úgy szól, hogy aki kihúzza ezt a kardot kő hüvelyéből, az lesz Britannia királya. Sokan megpróbálták, nem sikerült. Erre Arthur, aki éppen arra járt, mert féltestvére számára keresett egy kardot, meglátta ezt a fegyvert a kőbe szúrva és nemes egyszerűséggel kihúzta. A véletlen egybe esés, hogy ő ott járt. Természetesen ő lett aztán a Britek legandás királya, a Kerekasztal lovagok vezére – Artúrt a sors, a végzet választotta ki, hogy beteljesítse azt.

Na, ilyet Jézussal kapcsolatban nem olvassuk – sőt az ellenkezője történik. Jézus ismeri a próféciákat, amik az ő eljövételét hirdetik. Ő pedig úgy dönt, hogy maga teljesíti őket. Elküldi két tanítványát, hogy keressenek egy szamarat, ami keresztül bevonulhat

Jeruzsálembé, amivel a Zakariási prófécia valóra válik. Jézust nem a sors, a végzet választotta ki – ő döntött, hogy megcselekszi ezt, hogy tervét valóra váltja – és semmi nem akadályozhatja meg őt, a szamarat készségesen odaadják neki – még ha csak egy kis időre is. Jézus hatalma és dicsősége térben és időben, az akarata által válik nyilvánvalóvá.

Másodszor, nézzük meg magát az állatot. Már az is egy fontos információ, hogy még sosem ültek rajta – betöretlen, megszelidítetlen állat volt. Egy tiszta, ártatlan állat. Ilyen tiszta álltokat szoktak régen a zsidók áldozni az Úrnak – és azokat az állatokat szentnek, az Úrnak szentelt tartották. A héber nyelvben a szent szó elkülönítettet jelent, vagyis olyasmit értünk alatta, amit különleges célra tettek féré és használtak fel. Ez az állat szent állat volt akkor – mert az Úrnak volt rá szüksége és Jézus számára volt elkülönítve, hogy ezen a teher- és igavonó állaton vonuljon be a királyi városba.

Maga a szamar is érdekes állat. Olyan kis ártatlannak tűnik, az állatkeretek gyerekarát részlegén, de állatsimogatásokon a pónik és kecskék mellett az egyik legtöbbet simogatott állat. Jellegzetes hangja ugyan megrémítheti az ember, mégis sokszor tűnik békés, nyugodt állatnak. Most pedig hasonlítsuk össze a lóval. Aki már lovagolt, az tudja milyen nagy erő, elszántság, és kitarás lakozik ebben az állatban. A Lovagok a középkorban csatalovakkal taposták halálra ellenségeiket. De még honfoglaló őseink is lovak, a lovas harcmodor segítségével foglalták el ezt a földet, amit ma hazánknak tartunk. A ló tehát ma is és akkor is a hatalom, az erő a dicsőség jelképe.

És Jézus számárháton vonul be a városba. Teszi ezt nem csupán azért, mert épp nem tellett neki lóra. Ezzel is üzeni akar. Zakariás próféciája úgy folytatódik, hogy nem lesz többé sem harci kocsi, sem ló sem pedig íj – nem lesz háború, erőszak, hatalmaskodás. Békét hirdet a népek között. E békés állattal vonul be királyként, hirdetve, hogy ahogyan békésen, zavargások nélkül lép be a városba, úgy fog belépni az egész világba is. Az ő országa, a béke, írja ezt meg Babits Mihály is.

Ezt mutatja meg az is, hogy hova is érkezik meg először. Nem a palotába, és nem is az erődbe meg – a politikai és a katonai hatalom szimbolikus helyeihez – hanem a templomba. Az ő királyságában a templom a legszentebb épület – vagyis az, amit a templom jelképez, az Isten és ember közötti kapcsolat, a találkozás helyét, az imádság házát. Nem véletlenül űz ki majd onnan azokat, akik rablók barlangjává tették ezt a helyet.

Sok-sok jel, szimbólum, amik mind Jézus dicsőségre, a Messiás király hatalmasságára mutatnak. De mind közül a leghatalmasabb: a cél, amiért meg tette ezt az utat.

A nép pedig szintén királyt megillető fogadtatásban részesítette őt, nyíltan kifejezve, hogy most és tőle várja a régi messiási váradalmak megvalósítását, a földi zsidó királyságnak ősi, Dávid korabeli fényében való visszaállítását. Tehát a megszállók, az ellenséges rómaiak kiűzését, a templom megtisztulását, és a dávidi aranykor eljövételét. És tudjátok mi az érdekes. Jézus is a messiási ígéretek akarta beteljesíteni, népének szabadságot, igazságot, és békét ajándékozni. Az különbség az, hogy Jézus tudta, milyen úton kell ezért végig mennie. A tömeg azt várta,

hogy a dicsőség, a hatalom, az erő, az igazság útját járja végig. A palota útját. Jézus azonban másik utat választott. A Via Dolorosát. A fájdalmak, szenvedések, nyomorúságok útját – a megvetés, az ítélet útját. A kereszt útját. És ma virágvasárnap ünnepén, Jézus Krisztus dicsősége ebben nyilvánul meg a legjelentőségtejljesebben – a választásban.

Endo Szuzaku, egy japán katolikus ember japán keresztyének életéről írt Némaság címmel. Nagyon erős könyv, nem sok embernek merem ajánlani, kemény eledel. A könyv tetőpontja, ahol a főhőst választás elé állítják – tagadja meg a hitét és tapossa meg egy Krisztust ábrázoló képet – és a foglyok életben maradnak. Legyen makacs, és ők lassan, kínok közt halnak meg. A főhős vergődik. És a legnehezebb pillanatban ő, aki addig nem hallotta Jézus hangját szolgálatában, most azt hallja: Taposs meg! Azért jöttem erre a világra, hogy az emberek megtapossanak!

Félre ne értese ezt senki: Ez nem a hitetlenség, vagy az Istentől való elfordulás bátorítása. Nem arról van szó, hogy szabadon gondolhatok s tehetek. bármit Jézussal. Sőt még csak nem is rólunk beszél ez a mondat – hanem magáról a Krisztusról. Krisztusról, aki azért jött a földre, hogy megtapossák, kicsúfolják, arcon üssék, megkorbácsolják, megítéljék, és aztán keresztre feszítsék. Ő erre az útra lép. Azért, mert szeret. Azért mert téged meg akar menteni. Azért mert szabadságot, igazságot, békét akar adni. A bűn szolgasága felett, a sátán hazugságai felett és az élet háborúságai felett. A gyász fájdalma, a betegség megkötözöttsége, az értelmetlen ételtől való félelem helyett örömet, erőt és célt ad. Így beszél erről egy másik helyen Jézus.

"Most megrendült az én lelkem. Kérjem azt: Atyám, ments meg ettől az órától engem? De hiszen éppen ezért az óráért jöttem! Atyám, dicsőítsd meg a te nevedet! Erre hang hallatszott az égből: Már megdicsőítettem, és ismét megdicsőítem."

Jézus virágvasárnapi bevonulása a dicső király megékezése városába, népéhez, kiknek meghallja a hangját. Azok ugyanis ezt kiáltják: hozsánna. Eredeti jelentése: Hósiáh ná, Ó segits! Jézus pedig népe segélykiáltását meg hallja és cselekszik. Jézusnak nincs létszüksége dicsőítésre, hódolatra tőlünk, épp ellenkezőleg, az ő dicsősége az, ami minket jár át.

Ez virágvasárnap üzenete és Jézus küldetésének csodálatos valósága. De adódik a kérdés: Hogyan tovább? Mit tegyék?

Először is örülj: örülj a szívedben és vigadj a lelkedben, hogy van szabadítód, és ez a szabadító eljött és szabadságot kínált fel neked. Értsd meg, érezd meg, éld át és adj hálát ő érte. Más részt pedig lásd meg – Az ő országa, a mennyei királyság az üdvösségben van elkészítve számunkra, de annak valóságát már itt ebben az életben megélhetjük, és más most ennek az országnak alattvalói lehetünk. Leginkább pedig: Isten országának heraldjai, hírnökei! Hát induljunk testvérek, tegyünk tanúságot a mi királyunkról, ami Urunkról, aki úgy mutatta meg dicsőséget, az egész világnak, hogy szenvedett értünk, aki úgy volt erős, hogy ami bűneinket vétkeinket hordozta, és aki mindezt érted tette meg hogy te is része legyél ennek az országnak – az örök élet reményiségének! Adja az Úr, hogy így legyen. Ámen!

!

Bereczk Dávid